

钢科公司

积极开展技能提升劳动竞赛活动

本报讯(通讯员 韩笑笑)为全面落实太钢集团“全面对标找差,全力争先进位”的要求,在高端碳纤维三期工程建设的“决战”时刻,钢科公司开展了以“职工技能提升”为主题的劳动竞赛活动。活动开展以来,纺丝二车间结合自身实际,制定了技能提升劳动竞赛方案,号召动员全体职工拼搏奋斗、提升技能、争创一流。

完善制度夯基础。纺丝二车间坚持“做有所依”的作业理念,逐一排查、梳理车间生产作业项目,完成《纺丝二车间作业指导书》《二级过滤器碟片装配手册》《热辊安装方法》等7项作业文件及手册的编制,做到主要作业标准覆盖率100%,并对重点操作采取图示化操作说明,使职工能够根据操作手册快速掌握操作方法,提高标准化作业水平。

现场培训提技能。一是采取定向培养与工艺培训相结合的办

法,针对纺丝二车间特点,对全员进行纺丝线工艺培训,分组进行纺丝线管道、电气、仪表相关培训,为顺利投产奠定基础;二是建立“午后课堂”,每天中午车间组织全员对已制定的作业标准、制度,进行集中培训学习;三是开展班后评价,采取每日一讲的方式,每天班后一名职工以“主讲人”的身份讲课,由主任对技术员、班组长,主任助理、技术员对岗位职工进行学习评价,评价内容包括现场工艺流程、作业标准文件、操作规程等的掌握程度,提高全员学习热情。

全员献计谋发展。纺丝二车间积极动员职工结合施工调试和生产需求献一计,为提高献一计质量,该车间先线下审核、统计,采纳后再进行线上申报,确保每一条献计都提在点子上,物尽其用,人尽其才。下一步,该车间还将继续深入开展职工技能提升劳动竞赛,为三期纺丝快速达产达效奠定基础。



近日,太钢能源动力总厂组织开展了党员“学习四史,永葆初心,永担使命”知识竞赛活动。8支团队24名选手在6个环节的竞赛活动中摩拳擦掌,全力以赴。在必答题、共答题和风险题环节中,他们认真思考,一一作答;在追寻红色记忆、你比我猜、红歌接唱等环节中,他们争先恐后,展现才华;现场观摩党员职工也踊跃加入到观众答题环节中。整场竞赛张弛有度,既严肃认真,又轻松愉悦,良好的氛围中增长了四史知识,激发了岗位职工永担使命、爱岗敬业,全力完成各项任务的信心和决心。图为竞赛现场。
郭红梅 文 郭拴虎 摄

重要论述

1942年11月16日

陈云在中共中央西北局高级干部会议上讲话,论述开展自我批评的重要性、自由主义产生的原因及克服自由主义的方法。讲话指出:我们在同一切反革命作斗争,同党内各种“左”和右的错误倾向作斗争的同时,我们还要同自己的错误作斗争,这就是自我批评。如果没有这一条,我们的党就搞不好。自我批评对于我们党来说是必不可少的。我们共产党是干事业的党,做事就不可能没有错误。为了纠正错误,就要进行自我批评。只要对缺点错误估计得客观,不夸大不缩小,就不会丧失信心。克服了缺点错误,使自己指挥更正确,工作做得更好,会使威信更高。抗战以来,对于新的知识分子干部中间存在的一些问题曾采取一种自由主义态度。原因一是由于过去搞过火打击,现在走到另一个极端;二是处在统一战线的环境;三是新知识分子成分大量增加。要克服自由主义,第一,嗅觉要灵敏,主动发现问题;第二,要尖锐一点,不能明哲保身;第三,态度要坚决,一次不行就几次;第四,要有赏有罚,赏罚分明。这篇讲话收入《陈云文选》第一卷。

1948年11月16日

毛泽东为中共中央军委起草致刘伯承、陈毅、邓小平并粟裕、陈士榘、张震、谭震林等电。电报就组成淮海战役总前委一切指出:中原、

华东两军,必须准备在现地区作战三个月至五个月(包括休整时间在),吃饭的人数连同俘虏在内将达八十万左右,必须由你们会同华东局、苏北工委、中原局、豫皖苏分局、冀鲁豫区党委统筹解决。此战胜利,不但长江以北局面大定,即全国局面亦可基本上解决。望从这个观点出发统筹一切。统筹的领导,由刘、陈、邓、粟、谭五同志组成一个总前委,可能时开五人会议讨论重要问题,经常由刘、陈、邓三人为常委临机处置一切,小平同志为总前委书记。

2000年11月16日

江泽民在亚太经济合作组织第八次领导人非正式会议上讲话提出,人力资源是第一资源。他指出:世间万物,人是最宝贵的。人力资源是第一资源。实现科技进步,实现经济社会发展,关键都在人。要将人力资源的潜力转化为现实发展的优势,需要采取有效的措施,创造有利于人才辈出、人尽其才的环境,特别是要注重人力资源开发,加快人力资源能力的培育。这篇讲话的一部分以《注重人力资源开发,加强人力资源能力建设》为题,收入江泽民《论社会主义市场经济》。

2020年11月16日至17日

中央全面依法治国工作会议召开。习近平出席会议并发表讲话,强调推进全面依法治国要全面贯彻落党的十九大的和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,从把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的实际出

发,围绕建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家的总目标,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,以解决法治领域突出问题为着力点,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。

他指出,要坚持中国特色社会主义法治道路。中国特色社会主义法治道路本质上是在法治领域的具体体现。既要立足当前,运用法治思维和法治方式解决经济社会发展面临的深层次问题;又要着眼长远,筑法治之基、行法治之力、积法治之势,促进各方面制度更加成熟更加定型,为党和国家事业发展提供长期性的制度保障。要传承中华优秀传统文化法律文化,从我国革命、建设、改革的实践中探索适合自己的法治道路,同时借鉴国外法治有益成果,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴夯实法治基础。

他强调,要坚持在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化。法治是国家治理体系和治理能力的重要依托。只有全面依法治国才能有效保障国家治理体系的系统性、规范性、协调性,才能最大限度凝聚社会共识。在统筹推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想的实践中,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,我们要更加重视法治、厉行法

治,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的重要作用,坚持依法应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾。

他指出,要坚持全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。要继续推进法治领域改革,解决好立法、执法、司法、守法等领域的突出矛盾和问题。公平正义是司法的灵魂和生命。要深化司法责任制综合配套改革,加强司法制约监督,健全社会公平正义法治保障制度,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。要加快构建规范高效的制约监督体系。要推动扫黑除恶常态化,坚决打击黑恶势力及其“保护伞”,让城乡更安宁、群众更安乐。

党史回眸

1949年

11月16日至12月1日亚洲澳洲工会代表会议在北京举行。这是新中国成立后在北京召开的第一个国际性会议。刘少奇作为世界工联副主席、中华全国总工会名誉主席被推选为会议主席,并致开幕词。会议通过了《关于建立世界工联亚洲联络局的决议》和《告亚洲各国工人和一

切劳动者书》等文件。

1952年

11月16日 中共中央作出《关于成立国家计划委员会及干部配备方案的决定》。11月15日,中央人民政府委员会第十九次会议通过《关于增设中央人民政府机构的决议》,决定成立中央人民政府国家计划委员会,以加强对国家建设的集中领导。根据《决定》,各级人民政府相继成立地方计委,全国性计划管理机构初步建立。

1995年

11月16日 京九铁路全线铺通。1996年9月1日全线开通运营。

2020年

11月16日-17日 中央全面依法治国工作会议召开。习近平讲话强调,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。会议总结并阐述了习近平法治思想。12月1日,中共中央印发《法治中国建设规划(2020-2025年)》。

来源:中央党史和文献研究院网站

